
                                                 ATA Nº 046/2019 
          Aos nove dias do mês de dezembro de dois mil e dezenove (09-12-2019), as dezenove horas 

(19h) com a totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças, 
realizou-se a quadragésima sexta (46ª) Reunião Ordinária e 4ª Reunião Interiorana nas 
dependências da comunidade da Linha Estefânia, de Sete de Setembro sob a Presidência do 
vereador Senhor Aldemir Dalmaso-PT, a qual saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas a 
todos. Após a abertura o Senhor presidente solicitou a leitura da Passagem Bíblica pela 
Assessora Jucelia. Passou-se, então a leitura das correspondências recebidas que segue: 
Convite para formatura do Pré B, que será realizado no dia 13 de dezembro de 2019, junto ao 
Clube União. Oficio de nº6542/19 CEF, informando o repasse de crédito de recursos 
financeiros. Oficio do sindicato dos trabalhadores rurais de Guarani das Missões e Sete de 
Setembro solicitando para que seja anexado ao mural da câmara datas para assembleia. 
Passou-se, então Ordem do Dia. Matéria do Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei 
nº38/2019, que estima a receita e fixa a despesa do município de Sete de Setembro para o 
exercício financeiro de 2020, recebeu parecer favorável da Assessoria Jurídica e logo após foi 
enviado as comissões para estudo e parecer. Projeto de Lei nº39/2019, que altera Lei 
Municipal nº789/2011, recebeu parecer favorável da Assessoria Jurídica e logo após foi 
enviado as comissões para estudo e parecer. Projeto de Lei nº40/2019, que altera Lei 
Municipal nº493/2006, recebeu parecer favorável da Assessoria Jurídica e logo após foi 
enviado as comissões para estudo e parecer. Projeto de Lei nº41/2019, que autoriza o não-
ajuizamento e o posterior cancelamento de créditos tributários e não-tributários, foi enviado 
há Assessoria Jurídica para estudo e parecer. Matéria do Legislativo Municipal. Proposição de 
nº26/2019 de autoria do vereador Nelson Palinski-PP, a qual solicita providências do Poder 
Executivo para que seja consertada a ponte próximo ao Senhor Celmente Wisnieswki, na 
estrada geral perto das agua mineral, onde a mesma encontrasse em péssimas condições, 
com planchas quebradas e que se faça a troca das mesmas, pois é utilizado pelo transporte 
escolar, ônibus Lageadense e demais que utilizam aquela ponte, onde após discutido e votado 
foi aprovado por unanimidade. Matéria do Grande Expediente. Onde o Senhor presidente 
Vereador Aldemir Dalmaso-PT colocou a palavra a disposição dos colegas vereadores e 
vereadoras. Vereador Senhor Aldoir Schirmer-MDB, saudou a todos, e comentou na grande 
presença de público que está presente nesta seção de hoje, parabenizou a comunidade pela 
presença de todos. Estradas boas, mas nem sempre é assim, pois quando acontece as 
chuvaradas já se estraga novamente. Sobre o leite, bastante agricultores descontentes com o 
preço, muitos parando de vender leite. Extinção dos municípios, ajudou a realizar o plebiscito 
para emancipação, tomara que não aconteça o que se está sendo dito para extinguir os 
municípios, muitos contra outros a favor. Parabenizou o Senhor Arlindo Dalmaso pelos seus 
80 anos de idade e quase a metade como ministro da palavra e eucaristia, sempre dedicado 
a comunidade. No domingo integração entre as escolinhas de futebol que aconteceu em 
nosso município, ficou feliz pois teve bastante público prestigiando, estava bem organizado, 
parabeniza a todos os envolvidos. E colocasse a disposição da comunidade para o que dele 
precisar, talvez seja a sua última seção de seu mandato nesta comunidade.  Vereador Senhora 
Eliane Gabrielczk-PT, saudou a todos, e com muita satisfação que a bancada do PT, recebeu 
oficio do deputado Paulo Pimenta-PT, sobre a emenda de 250 mil para pavimentação 
asfáltica, a qual se dará continuidade do asfalto em nossa cidade. Agradece a administração 



municipal de estar realizando as proposições de se patrolar as estradas, a qual onde ainda não 
foram realizadas nos próximos dias serão. E colocasse a disposição da comunidade para o que 
dela precisar. Vereador Senhor Jorge Copetti-MDB, saudou a todos, agradeceu a presença de 
todos presentes. Parabenizou a comunidade pelas boas estradas que esta comunidade tem, 
a qual em sua comunidade da Linha do Campo Norte e Sul está se deixando a desejar que as 
estradas por lá estão em péssimas condições, não se sabe o que está acontecendo que não 
estão realizando o patrolamento daquelas estradas. Espera que assim que terminar nesta 
comunidade possam realizar as de lá, pois agora que está se chegando final de ano, 
recebemos muitos visitantes de outros municípios, que tenham uma boa impressão de Sete 
de Setembro com estradas boas. Também comentou na emeda do deputado Marcio Biolchi-
MDB, que será destinada para a agricultura para a compra de implementos agrícolas aos 
grupos da Sede, Linha do Campo, Barreira no valor de 180 mil reais.  Vereador Senhor Davi 
Jaskulski-PDT, saudou a todos, e comentou ne extinção dos municípios, que não deve levar 
por surpresa se isso realmente acontecer, pois pelo o que está sabendo alguns deputados 
estão contra, mas a maioria dos senadores está a favor, pois será menos FPM que será 
destinado aos municípios, sobrando assim mais dinheiro aos cofres da união. Vamos torcer 
para que isso não aconteça pois nos municípios pequenos é mais fácil conseguir saúde melhor, 
estradas, e se acontecer de terminar com os municípios vai ser mais difícil. E sobre as estradas, 
esteve conversando com o setor de obras, que há bastante serviço ainda nesta comunidade, 
e assim que terminar irão fazer as demais localidades. Agradeceu a presença de todos e 
colocasse a disposição da comunidade para o que dele precisar. Vereador Senhor Nelson 
Palinski-PP, saudou a todos, e parabeniza esta comunidade pelo grande público presente, que 
sempre continue assim, e que também sintam-se convidados quando querem prestigiar a 
seção junto a câmara na sede. Comentou na sua proposição de se consertar a ponte nas agua 
mineral, na Linha Estefânia,  pois está com planchas quebradas, e já teriam que ter feito, pois 
passa bastante maquinários e tratores pesados e pode ser perigoso de quebrar o restante e 
acontecer um acidente. E nesta semana ainda estarão trabalhando nesta comunidade para 
realizar a proposição dos colegas vereadores e também já fez o pedido no mês de fevereiro 
para se desentupir os bueiros, pois não adianta fazer bem as estradas boas se não se limpa os 
bueiros, e nas próximas chuvas novamente se estraga. E também comentou sobre a extinção 
dos municípios pequenos, que teremos que procurar os deputados para que votem contra, 
pois se chega a acontecer de voltarmos para municípios maiores vai ficar bem complicada a 
situação de se conseguir alguma coisa. E permanece a disposição da comunidade para o dele 
precisar. Vereadora Senhora Marli Copetti-PP, saudou a todos, e também é contraria a 
extinção dos municípios, pois o nosso município e bem estruturado, e seria muito ruim se 
tivéssemos que voltar para municípios maiores. Mas deputados que estiveram na Facir em 
Guarani se mostram contrários a extinção, vamos ver se realmente são na hora da votação. 
Parabeniza a esta comunidade e arredores pelas maravilhosas estradas que tem esta 
comunidade, e que na medida do possível, as demais também tenham. Desejou um feliz e 
abençoado Natal e um maravilhoso 2020, a toda a comunidade presente, que todos sintam-
se abraçados. E colocasse a disposição da comunidade para o que dela precisar. Vereadora 
Senhora Ilondi Roth Costa-PDT, saudou a todos, e também é contraria a extinção dos 
municípios, pois lembra da dificuldade de quando pertencia para Giruá, na demora de se 
conseguir alguma coisa. Desejou um feliz e abençoado Natal a toda a comunidade, e que 2020 



seja um ano melhor para todos nós. E colocasse a disposição da comunidade. Vereador Senhor 
Joel Welter-PT, saudou a todos, e conversou com o secretário de obras que assim que 
terminar o patrolamento desta comunidade será feita a da Linha do Campo. Desejou um Feliz 
e abençoado Natal a toda a comunidade presente. Vereador Senhor Aldemir Dalmaso-PT, 
saudou a todos, agradeceu a presença da comunidade, e está a disposição para o dele 
precisar. Desejou um feliz e abençoado Natal e um próspero Ano Novo todos. Também foi 
colocado a palavra a disposição da comunidade, onde foi solicitado que fosse passado o rolo 
compactador por todas as estradas já patroladas, pois tem muitas pedras soltas. Que se 
tivesse mais atenção na reforma das pontes de madeira para que as planchas ficassem 
parelhas. E que se possível fosse colocado uns tubos para fazer um bueiro próximo as terras 
de Silvestre Woiciekowski, pois vários agricultores utilizam para ir as suas lavouras.  Por fim 
Srº. Presidente Aldemir Dalmaso-PT, agradeceu a todos pela presença, e logo após deu por 
encerrada a presente Reunião Ordinária, convocando os Senhores Vereadores e Vereadoras 
para a 47ª Reunião Ordinária a realizar-se no dia 16 de dezembro de 2019, as 19 horas nas 
dependências da Camara de Sete de Setembro, eu, Eliane Gabrielzck-PT lavrei a ata, que após 
lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais vereadores aqui presentes. 

 
 Vereadora Eliane Gabrielzck: PT............................................................... 
 Vereadora Ilondi Roth Costa: PDT............................................................ 
 Vereador Davi Luis Jaskulski: PDT............................................................. 
 Vereador Joel Welter: PT.......................................................................... 
 Vereadora Marli Copetti: PP..................................................................... 
 Vereador Nelson Palinski: PP.................................................................... 
 Vereador Jorge Copetti: MDB................................................................... 
 Vereador Aldoir Schirmer: MDB................................................................ 
 Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................. 
 
 
 
 
 


